



OSEBNA IZKAZNICA PROJEKTA/PROGRAMA

Naziv javnega razpisa/poziva:

[Javni poziv ZA LETO 2021 ZA SOFINANCIRANJE PROJEKTOV NEVLADNIH ORGANIZACIJ IZBRANIH NA RAZPISIH SOFINANCIRANIH IZ PRORAČUNA EVROPSKE UNIJE ali URADA ZA FINANČNI MEHANIZEM, Evropskega združenja za prosto trgovino – EFTA](#)

Predmet in namen javnega razpisa/poziva:

Predmet javnega poziva je sofinanciranje finančnega prispevka za projekte nevladnih organizacij (v nadaljnjem besedilu: NVO), ki so bili izbrani na razpisih, sofinanciranih iz proračuna Evropske unije. To so programi, ki jih razpisujejo Generalni direktorati Evropske komisije, Agencije Evropske komisije in EU parlament, kot npr.: Ustvarjalna Evropa, LIFE, Obzorje 2020, Obzorje 2021, Evropsko teritorialno sodelovanje in drugi.

S finančnim prispevkom za projekte NVO odobrenih s strani Evropske unije ministrstvo spodbuja povezovanje in partnersko sodelovanje nevladnih organizacij v mednarodnih projektih in krepi njihove operativne zmogljivosti.

Ministrstvo bo sofinanciralo finančni prispevek za projekte, ki so se izvajali na dan oddaje prijave na javni poziv za leto 2021 in se bodo zaključili najkasneje do 31. 12. 2023.

Razpisovalec sredstev	Ministrstvo za javno upravo, Tržaška cesta 21, 1000 Ljubljana
Upravičenec	Zavod Inštitut za elektronsko participacijo
Spletna stran upravičenca/projekta	https://codecidingeurope.eu/ https://www.inepa.si/
Projektne partnerji (če je relevantno)	Centre for Social Sciences, Hungarian Academy of Sciences Foundation of Public Participation e-Governance Academy Foundation Centre for Public Policy PROVIDUS Institute for Electronic Participation "SCIENCE FOR YOU" NPC - SciFY ProInfo Foundation OneSource Consultoria Informática Lda Dimos Athinaion Epicheirisi Mi Chanografisi S (DAEM S.A.) Citizens Foundation Iceland European CitizenAction Service (ECAS) European Environmental Bureau
Naziv projekta	Co-Deciding Europe: Civic Tech for Good Governance and Active Citizenship! (CODE Europe)
Končna vrednost EU	1.287.083,54 €



projekta	
Realizirana vrednost projekta NVO prijavitelja	51.348,19 € (99,99 %)
Višina s strani EU prejetih sredstev za upravičenca	46.418,11 €
Znesek lastne udeležbe upravičenca	4.930,08 €
Višina dodeljenih sredstev po JP 2021	4.621,00 €
Obdobje izvajanja projekta/programa	1. januar 2021 - 31. december 2023
Namen projekta in glavne aktivnosti (<i>kaj želimo s projektom doseči, kaj se bo izboljšalo, kako bomo to dosegli</i>)	<p>Projekt CODE Europe bo razvil pilotni primer nadnacionalne e-participativne metode množičnega sodelovanja pri oblikovanju zakonodaje (crowdsourcing) na temo kakovosti zraka v petih evropskih mestih (Atene, Riga, Talin, Lizbona in Burgas). V prvem koraku bo razvita metoda z merili in kazalniki za uspešno izvedbo množičnega sodelovanja, ki bo služila kot osnova za razvoj pilotne digitalne rešitve. Digitalna platforma bo omogočala državljanom strukturirano sporočanje mnenj v zvezi s kakovostjo zraka, lokalne oblasti pa bodo sodelovale in pridobile znanje o inovativnih metodah soodločanja z državljani. S pomočjo digitalne pregledne plošče (digital dashboard) bo testirana tudi metoda ugotavljanje družbenega utripa na spletu (social listening), ki bo zajela mnenja državljanov, ki običajno ne sodelujejo pri odločanju. V tretjem koraku bodo ovrednotena uspešnost pilotnega primera za množično sodelovanje, oblikovane smernice za etično ugotavljanje družbenega utripa na podlagi velikih podatkovnih zbirk in podana priporočila za izboljšanje digitalne demokracije v Evropi. Menja državljanov bodo vključena v poročilo o kakovosti zraka, ki uporabljeno za vključevanje stališč civilne družbe v oblikovanje in spremljanje politike EU.</p>
Doseženi rezultati projekta/programa	<p>CODE Europe je bil prvi nadnacionalni projekt množičnega zbiranja predlogov (»množičenje« oz. crowdsourcing), ki je evropskim državljanom omogočil, da predlagajo javno politične rešitve za reševanje problematike onesnaženega zraka v njihovih mestih. Rešitve so bile v obliki priporočil posredovane predstavnikom na lokalni in nacionalni ravni ter na ravni EU.</p> <p>Pri projektu so sodelovali partnerji s področja državljanskih tehnologij (civic tech), ki so razvili platformo za množično zbiranje predlogov, ki je v štirih fazah in v šestih državah prejela na tisoče prispevkov državljanov. V prvi fazi je 45.888 udeležencev opredelilo vsakodnevne izzive, povezane z onesnaženostjo zraka. V drugi fazi je 44.791 udeležencev predlagalo rešitve za izzive onesnaženosti zraka. V tretji fazi je potekalo e-glasovanje o najustreznejših rešitvah, v kateri sodelovalo 6.487 udeležencev.</p>



Sledila je zaključna faza soustvarjanja končnega dokumenta z desetimi najboljšimi prednostnimi nalogami na ravni EU, ki ga je soustvaril Evropski okoljski biro v sodelovanju z 1.130 udeleženci.

V skladu s cilji so glavni dosežki projekta naslednji: (1) Poskusna uporaba metode množičnega sodelovanja (crowdsourcing) pri pripravi zakonodaje na temo kakovosti zraka v šestih državah upravičenkah. K temu je prispeval (2) razvoj splošno uporabne metodologije za ocenjevanje postopkov e-participacije, ki omogoča objektivno primerjavo rezultatov projektov e-participacije med državami in časovnimi obdobji. Metodologija je bila uporabljena tudi za ocenjevanje uspešnosti projekta CODE Europe. Poleg tega je projekt konzorcij (3) preizkusil metodo ugotavljanja »družbenega utripa na spletu« (social listening) s pomočjo digitalne pregledne plošče, ki je omogočila dodatno vključevanje mnenj državljanov, ki niso neposredno sodelovali v pilotnem projektu. V okviru projekta so bile pripravljene (4) smernice za etično ugotavljanje družbenega utripa na spletu, s ciljem izkoristiti razpoložljivost velikih količin podatkov na temo kakovosti zraka, hkrati pa zaščititi zasebnost posameznikov in zavarovati državljane pred neprimernim dostopom do podatkov in njihove uporabe. Projekt je prispeval tudi k (5) izmenjavi pridobljenih izkušenj in znanja s ciljnim javnostmi prek komunikacijske strategije in razširjanja informacij.

Dosežki projekta so skladni s projektnimi cilji, pri čemer so se tekom projekta zgodile naslednje tri spremembe: (1) Namesto v petih državah so bili pilotni projekti množičnega sodelovanja podatkov izvedeni v šestih, saj je bila vključena tudi Madžarska (Budimpešta); (2) Časovni okvir postopka množičnega sodelovanja se je nekoliko podaljšal in je trajal dlje kot eno leto. Razlog je bila večja zahtevnost analiziranja rezultatov med posameznimi fazami kot je bilo sprva predvideno; (3) Metodologijo ugotavljanja »družbenega utripa na spletu« je bilo potrebno prilagoditi zaradi tehnoloških in regulativnih sprememb (tj. uredbe GDPR) ter novih omejitev dostopa do podatkov na platformah družbenih medijev.

Pričakujemo, da bodo rezultati projekta prispevali k razvoju participativne demokracije in okoljske politike. Brezplačni spletni tečaj na temo množičnega sodelovanja (crowdsourcing), ki je bil razvit tekom projekta, predstavlja pomembno referenco za prihodnje projekte in je prosto dostopen. Metodologija za ocenjevanje postopkov e-participacije je prav tako na voljo vsem, ki jih zanimajo ugotavljanje uspešnosti ter izvajanje obstoječih in začetek novih projektov e-participacije. To univerzalno orodje zrcali zavezanost projektnih partnerjev dostopnim in razširljivim rešitvam na področju demokratične udeležbe. Upamo, da bodo ta okvir prevzeli prihodnji projekti na področju digitalne demokracije in da ga bodo akademiki uporabljali za ocenjevanje drugih oblik in načinov e-participacije. Na spletni strani projekta je dostopen tudi osnutek priporočil v povezavi s kakovostjo zraka za politične odločevalce, ECAS pa je objavil ločen dokument s predlogi ukrepov za nadaljnji razvoj množičnega sodelovanja. Vsi ti dokumenti so bili posredovani zainteresiranim javnostim in ciljnim skupinam.



Na podlagi rezultatov projekta je bil pripravljen nov projektni predlog za program Horizon, katerega cilj je razširiti spoznanja in metodologije projekta CODE Europe. Tekom projekta vzpostavljena partnerstva z deležniki iz različnih sektorjev so postavila temelje za trajno sodelovanje in nadaljnje aktivnosti na področju e-participacije.

Celoten pregled rezultatov projekta je dostopen na spletni strani <https://codecidingeurope.eu/>. Ključne projektne aktivnosti upravičenca so dostopne na povezavi <https://www.inepa.si/tag/crowdsourcing/>.

Poleg obveznih rubrik se lahko glede na specifikne posameznega javnega razpisa/poziva rubrike dodajo.